



## REFERAT

# SKOLEBESTYRELSESMØDE

Dato 21.05.2019 kl. 18.00-21.00  
mødelokalet v/ administrationen

### Deltagere:

Forældrevalgte:

Brian Bjerregaard Axelsen, Mette Holdgaard Dahlerup, Morten Kirkegaard Jensen,  
Søren Blach, Tommy Larsen, Majbritt Nielsen og Marian Buus Philipsen

Medarbejderrepræsentanter: Anita Gammelgaard Pedersen, Karina Axelsen

Elevrådsrepræsentanter: formand Jonas Abild Nielsen og suppleant Emilie Borch

Lanther

Repræsentant fra ungdomsuddannelse: Dorte Greve Engsig

Ledelse: Christina Birch Mogensen og Lissi Pedersen

### Fraværende:

Rep. fra foreningslivet, Mette Holdgaard Dahlerup

# DAGSORDEN

Mødeleder : Søren Blach

Referent : Lissi Pedersen

Sagsfremstilling <i>orientering (O), drøftelse (D) eller beslutning (B)</i>		Tid og ansvarlig	Referat	Beslutning <i>Hvem gør hvad og hvordan?</i>
1.	<b>Godkendelse af dagsorden (B)</b> Her meddeles hvis der er ønske om underpunkter skrevet ind under evt.	5 min <b>Alle</b>	Godkendt	
2	<b>Godkendelse af referat (B)</b> Her gennemgås desuden beslutningspunkterne fra sidste møde	5 min <b>Alle</b>	Godkendt.  Bemærkninger: Sagen vedr. skolens tag forventes at komme på udvalgsdagsordenen d. 28. maj.  Den varslede lederforandring er konfirmeret af skole- og dagtilbudschefen.	
3.	<b>Næste skoleår (ODB)</b>  a) Klassestruktur - hvor er vi nu – siden forrige møde?  b) Værdier er ikke kun økonomi – hvordan kommer vi i gang med det? "Vi skaber miljøer hvor børn ses, lærer, trives, deltager og tør livet" – hvad betyder det på Auning Skole?		<b>Ad 3: Klassestruktur:</b> Den bebudede classesammenlægning på 0. og 9. årg. bliver realiseret pr. 1. august med differentierede classesestørrelser. Hvis flere end 27 ønsker optag i en klasse, skal vi ansøge kommunalt om en større klasse. Udfordringen lige nu er få vished for, hvad vi har råd til økonomisk. Vi afventer stadig endeligt svar i forhold til evt. udbetaling af 121-skole-midlerne og KORA-midler. På 9. årg. etableres i kommende skoleår Tech9 som et praksisfagligt tilbud, et alment tilbud og en klasse med fokus på akademiske arbejdsformer. Kommende 7. årg. etableres efter kendte principper. Eleverne fordeles i 4 klasser. På kommende, 8. årg. beslutter vi senere på efteråret, hvornår på skoleåret det vil være mest formålstjenligt at etablere samme struktur, som på 9. årg.	

FNs Verdensmål (Bilag 2 – se link <https://www.verdensmaalene.dk/fakta/verdensmaalene>)

Natur og kultur indsats  
Praksisfaglighed

C) Forældreinvolvering – næste skridt.

I udskolingen etableres en lokal specialgruppe kaldet "55", som kan rumme elever fra 7.-9. kl. fordelt på hele ugen.

**Ad b): Værdier.** Drøftelsen tager udgangspunkt i videoen om dyderne fra Skole- og Dagtilbudsafdelingen i 2017.

<https://www.youtube.com/watch?v=4yzrljFnbtU>

Der oplystes de fælles kommunale værdier, som skolens virke foruden Folkeskoleloven skal bygge på. Vi skal desuden formulere de fælles og særlige "Auning skole værdier".

Hvilke dyder er centrale for os?

I skolen er der mange forsk. værdier, der gennemsyrrer hverdagen, men de er ikke formulerede og afstemte. Hvordan omsætter vi de ønskede værdier til ønsket praksis og adfærd i hverdagen? Hvordan kan eks. begrebet "ansvar" virke på alle niveauer på skolen? Fra et elev-, forældre-, personale og ledelsesperspektiv? Det er vigtigt, at vi ikke udvælger for mange. Visuelt enkelt og overskueligt.

Brainstorm:

RESPEKT ANSVAR ENGAGEMENT VEDHOLDENHED  
HUMOR VILJE ENTUSIASME FÆLLESSKAB TRYGHED LÆRING

**Ad c: Hvad er den gode proces?**

Ledelse, elevråd og personalet formulerer en proces, som præsenteres for skolebestyrelsen i det nye skoleår på baggrund af ovenstående input med efterfølgende præsentation for skolebestyrelsen i oktober.

Vi kan også hente inspiration fra eks. PALS-skolerne og FN's verdensmål.

4. **Mobilsmart (B)**

Ny ordlyd af vores princip om brug af mobiltelefoner

**10 min  
CBM, Alle**

Princippet om Mobilsmart er revideret - afsnittet om "Sanktioner" er omformuleret.

Revideret dokument sendes ud sammen med referatet og lægges ud på skolens hjemmeside...

5.	<b>Auning Løbet</b> Trøjer	<b>5 min</b> <b>BA</b>	Brian har kontaktet Tom Rasmussen, som har anbefalet en relevant kontakt vedr. t-shirts. Brian følger op... Christina laver ekstra reklame for arrangementet på Facebook.
6.	<b>Nyt fra skoleledelsen (O)</b> Orientering om aktuelle sager og forhold	15 min <b>CBM, LP</b>	<p>Indsendt ansøgning om renovering af "Håndværk &amp; design-lokalet" (ca. 400.000 kr) Skolen har indledt en hegnssynssag. Den første udgave af fagfordelingen forventes afsluttet snarest. Det har været en meget åben og givende proces på trods af de skarpe sparekrav. Christina er inviteret til at deltage i et kommunalt procesarbejde omkring "budget 2020". Vi søger midler i Villumfonden til et MakerSpace projekt i samarbejde med Kattegatcenteret, børnehaven, Auning Hallerne, m. fl. (ny teknologi og innovation omkring produktfremstilling) Velkommen til kommende 7. årg. og deres forældre De kommende prøver på 9. årg. fylder meget lige nu.</p> <p>Lederteamet er inviteret til lederkonference senere på ugen med en række andre offentlige ledere på Kronprins Frederiks Center for Offentlig Ledelse i Århus <a href="http://www.Matchpoints.au.dk">www.Matchpoints.au.dk</a></p>
7.	<b>Nyt fra bestyrelsen (O)</b>	10 min	<p>Skolebestyrelsens henvendelse til det politiske udvalg har endnu ikke ført til en afklaring. Der er kommet en svarmail fra udvalgsformanden om dette. Udbetaling af den forventede præmie er præciseret af KIF (det udbetalte forløb skal reinvesteres). Vi afventer..</p> <p>Brian kontakter de øvrige skolebestyrelser vedr. sagen, idet nogle af dem tidligere har fået inddraget deres præmie vedr. de 121-skolers tilskud.</p> <p>Sæt x i kalenderen d. 15. nov. til årsmødet i "Skole &amp; Forældre".</p> <p>Tommy har kontaktet virksomhedsleder Ole Nørgaard vedr. et skolebestyrelsesmedlem fra Erhvervsrådet. Der er 2 interesserede, der har meldt sig. De har udtrykt ønske om at dele pladsen. Christina kontakter de interesserede for at få en afklaring.</p>

8.	<b>Nyt fra elevrådsformanden (O)</b> Orientering om aktuelle forhold.	10 min	<p>Idéen med Projekt Dagsværk udsættes til næste skoleår.</p> <p>Elevrådet har været inviteret til at deltage i den tværkommunale Demokratidag d. 14. maj.</p> <p>Opfordring til, at de afgangselevrødder prøver at formulere, hvilke værdier, de oplever kendetegner skoledagen, til næste møde.</p>
9.	<b>Nyt fra medarbejder- Repræsentanterne (O)</b>	5 min  <b>AGP, KK</b>	<p>Fagfordelingen er godt i gang og har været konstruktiv.</p> <p>Vi glæder os til "Sidste skoledag" d. 24. maj og ser frem til en god afslutning for alle elever.</p>
10.	<b>Den gode historie (B)</b> Hvilken god historie / fakta ønsker vi at fortælle.	5 min  <b>Alle</b>	<p>Store Læsedag - med "hale": Frivilligt diskotek arrangeret af de "store" for de yngste i skolegården</p> <p>Beskrivelse af kommende skoleårs nye undervisningstilbud.</p>
11.	<b>Økonomi</b> Aktuel budgetopfølgning	15 min  <b>CBM</b>	<p>Aktuel budgetopfølgning omdelt. Sidste regnskabsårs overskud må indtil videre ikke røres. Vi arbejder stadig på at lave en mere overskuelig budgetoversigt, så eks. forbrugstallet er mere gennemskueligt.</p>
12.	<b>Næste bestyrelsesmøde (B)</b> Drøftelse af punkter til næste møde og opsummering af aftalte beslutningspunkter fra mødet. (21. maj)	5 min  <b>Alle</b>	<ul style="list-style-type: none"> <li>- Orientering om Aula og ny hjemmeside, der lægges ned sammen med Skoleintra.</li> <li>- Årsplan for skolebestyrelsens møder i næste skoleår.</li> <li>- Evaluering af skolebestyrelsesmøderne i indeværende skoleår.</li> <li>- Trafikpolitik (Christina kontakter)</li> <li>- Vedligeholdelseslisten</li> </ul>
13.	<b>Eventuelt (O)</b>	5 min  <b>Alle</b>	<p>Respekt om mødet.</p> <p>Opfordring til igen at arrangere et møde med de lokale politikere til september. Vi kvalificerer invitationen og indhold på næste møde.</p>


### Kommende møder i skolebestyrelsen i skoleåret 2018/2019:

18. juni 2019 kl. 18.00-21.00

Punkter til kommende dagsordner (årsplan)

**Juni:** Evaluering af bestyrelsens arbejde i skoleåret 2018-2019  
Fremlægge vedligeholdelseslisten. (CBM, pedeller)  
Trafikpolitik (med ekstern konsulent)

Til øvrig fordeling:

- Genbesøg i skolens principper og erklæringer (Nedenstående er dem Christina har fundet – har vi andre?)

1. Sundheds- og trivselspolitik (revideret 2011/2012)
2. Retningslinjer for afholdelse af Blå mandag (revideret??)
4. Princip for Auning Skole – Specialundervisning (Revideret 06.12.10)
5. Princip for Auning Skole – Skole/hjem samarbejde for klynge III (Revideret??)
6. Princip for Auning Skole – Skole/hjem samarbejde for klynge II (Revideret??)
7. Princip for Auning Skole – Skole/hjem samarbejde for klynge I (Revideret??)
8. Princip for Auning Skole – Samarbejde om den daglige undervisning (Revideret?)
10. Princip for Auning skole – Skemalægning (Revideret ?)
11. Princip for Auning Skole – Lejrskole (Revideret?)
13. Fritagelse for Idræt (Revideret?)
14. Princip for Auning Skole – Valgfag (Revideret september 2009)
15. Princip for Auning Skole – Klasse sammenlægning (Revideret 8. januar 2008)
16. Princip for Auning Skole – fordeling af timer (Revideret 06.12.10)
17. Princip for Auning Skole – Fagfordeling (Revideret?)
18. Princip for Auning Skole – elevråd (Revideret 06.12.10)
19. Princip for fastlæggelse af skolens budget ( Revideret 04.10.11)
- 20.

- Lejrskoler – omkostninger økonomisk og tidsmæssigt – fremtidige praksis.

- Parathed på alle klassetrin - #parattillæring (udsættes til det pædagogiske personale er længere i deres behandling – jf. referat d. 27. febr. 2018)

**Gældende og reviderede principper:**

Anti-mobbe strategi – Godkendt dec. 2017

Mobilsmart – revideret 22.05.19